

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Семеновского  
райкома ВКП(б),  
районного и городского  
Советов депутатов  
трудящихся

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян яровых культур к весеннему севу 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что засыпка и подготовка семян к весеннему севу в колхозах области проходит неудовлетворительно.

Особенно плохо идет засыпка семенных фондов в Салганском, Б.-Болдинском, Кр.-Октябрьском, Перевозском, Ардатском, Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов до сих пор не обеспечили окончания обмолота хлебов. Как показала проверка, секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов и заведующие райзо Залесного, Заветлужского, Сосновского районов не занимаются вопросами засыпки и подготовки семян к посеву, не знают семенных ресурсов своих колхозов, допустили разбазаривание их и до настоящего времени не приняли мер к полному обеспечению всех колхозов семенами за счет местных возможностей и к созданию обменных фондов.

Кологривский райком ВКП(б) и Кстовский райисполком вместо того, чтобы мобилизовать колхозы на полную засыпку семян за счет внутренних ресурсов колхозов, сами встали на антигосударственный путь, обратившись за получением семенной ссуды.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Арзамасского, Работкинского, Б.-Болдинского, Б.-Маресевского, Дивеевского, Вадского, Наруксовского районов не готовятся к расширению посевной площади картофеля и не проявляют заботы об обеспечении колхозов семенами картофеля.

Во многих районах до сих пор не закончены обмолот и вытирание семенников клевера, допускаются большие потери семян трав и их порчи. Исключительно плохо идет засыпка семян овощных культур. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы не организуют закупку их колхозами у колхозников и в колхозах, имеющих излишки семян, рассчитывая на снабжение семенами за счет государственных ресурсов.

Слабо используются сортовые семена в колхозах, не развернут межколхозный обмен их, в результате чего наличие сортовых семян в семяночках колхозов составляет всего лишь 62 проц.

Недопустимо медленно проходит сортирование семян. Зерноочистительные машины, как правило, используются плохо, в результате чего на 20 января отсортировано всего лишь 22 процента засыпанных семян.

Область, райзо и правления колхозов не уделяют должного внимания проверке качества семенного материала. До сих пор в семлабораториях проверено только 21,3 проц семяночек, из которых значительная

часть оказалась некондиционными по чистоте и влажности. Особенно неблагоприятно с качеством семян в Пыщугском, Наруксовском, Ляховском, Шарьинском, Ивановском и Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов, несмотря на имеющиеся случаи порчи семенного материала не приняли необходимых мер к организации сушки, очистки и к улучшению хранения семян.

Бюро обкома ВКП(б) напомнило райкомам ВКП(б) и райисполкомам, что в текущем году отпуск семян в ссуду производится не будет и обязало облаво, живемтрест, трест пригородных совхозов, райкомы ВКП(б) и райисполкомы полностью засыпать в колхозах и совхозах необходимые семена и не позднее 15 марта закончить их очистку и сортировку.

Облаво, райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено организовать семенную взаимопомощь между колхозами с выдачей письменных обязательств колхозами, получающими семена в порядке взаимопомощи, о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 года. Колхозам, выполнявшим свои обязательства перед государством, разрешено производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечивающим себя собственными семенами.

Уполномоченному и областной конторе Заготзерно предложено принимать от колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством, семена, выдаваемые ими для продажи и позаимствования другим колхозам на одних заготовительных пунктах с выдачей их на других пунктах колхозам, закупившим семена или получающим их в порядке колхозной взаимопомощи.

Бюро обкома ВКП(б) обязало секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Ардатского, Б.-Болдинского, Гагинского, Дивеевского, Кр.-Октябрьского, Наруксовского, Первомайского, Салганского, Арзамасского, Б.-Маресевского, Б.-Мурашкинского, Вутурлинского, Вадского, Вознесенского, Лукояновского, Ляховского, Перевозского, Пильненского, Починковского, Работкинского, Сергачского, Спасского, Тепло-Станского и Шатковского районов организовать немедленный вывоз на пункты Заготзерно семян, полученных в 1940 и 1941 году в порядке межрайонной колхозной взаимопомощи теми колхозами, которые выполнили в настоящее время план хлебопоставок, сдали натуроплату за работы МТС и произвели возврат зерновых ссуд государству.

Областной конторе Заготзерно предложено организовать на пунктах Заготзерно раздельный учет поступлений зерна от колхозов в порядке возврата межрайонной колхозной взаимопомощи и установить пятидневную отчетность по этим поступлениям. Установлено, что возврат ссуды районам, от которых она была получена в 1940 и 1941 годах, должен производиться по мере поступления этих ссуд в Заготзерно по разнарядкам облисполкома, а колхозам внутри этих районов — по разнарядкам райисполкомов.

Заведующие райзо, директора МТС и совхозов обязаны немедленно организовать в колхозах и совхозах сортирование и очистку семян, составить график по сортированию семян и в пятидневный срок довести его до колхозов. Использовать для очистки семенного зерна все имеющиеся в колхозах, совхозах и заготовительных организациях зерноочистительные машины и обеспечить работу их не менее 16 часов в сутки.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено обеспечить тщательное хранение семенного материала и организовать просушку влажных семян путем полного использования зерносушилок, приспособления овиннов, жилых помелений и т. д., систематически проверять хранение семян в колхозах и совхозах, обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества семян (на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) с тем, чтобы закончить первую проверку не позднее 15 февраля, а вторую — за 15 дней до начала весеннего сева.

Облаво обязано учесть наличие в колхозах и совхозах машин и инвентаря, необходимых для протравливания семян, обеспечить их ремонт и подготовку для протравливания, установить по районам потребность колхозов и совхозов в ядохимикатах для протравливания семян и принять меры к заводу их в колхозы не позднее, чем за 20 дней до начала весеннего сева.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы предупреждены о том, что засыпка семян в колхозах и совхозах не должна вести к снижению хлебозаготовок, что они обязаны принять меры к пресечению всяких попыток засыпки семяночек снизить ход хлебозаготовок.

В целях усиления хода заготовок сортовых семян зерновых культур и трав, а также семян льна и конопли, секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов и зав. райзо предложено оказывать конкретную помощь райсехозам, а также колхозам, сдающим сортовые семена, в организации сушки и очистки семян и быстрейшего вывоза их на заготовительные пункты.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено отчитаться перед обкомом ВКП(б) и облисполкомом о принятых мерах и результатах по засыпке и подготовке семян к севу не позднее 1 марта.

## Большое достижение семеновских путейцев

Путьцы 8 дистанции Горьковской железной дороги добились больших успехов. В своей механической мастерской они освоили изготовление крестовин и стрелочных переводов. Собственно, мастерской это предприятие стало только сейчас. Раньше оно было просто кузницей площадью в 100 кв. метров. И вот на этой небольшой площади был установлен продольно-строгальный станок, на котором рабочие и начали осваивать новое для них дело. Это было трудное время. Опытным позаймствоваться было не у кого, так как в условиях небольшой дистанционной мастерской изготовление крестовин было начато впервые на дорогах Союза.

Послали на один из заводов строгальщика Тимофеева Г. Ф., который некоторое время присматривался там к процессу изготовления крестовин. Вернулся. Посоветовались. Решили, что одну крестовину за смену мастерская может сделать. Но управление дороги настойчиво требовало пять крестовин за сутки.

Жизнь вскоре доказала, что мастерская может изготовить за смену не только 2 крестовины, но даже 4. На полный ход была пушена рабочая смекалка. Внимательно проанализировали весь технологический процесс нового производства. Производительность на гнутье увинков путем применения усиленного пресса была утроена. Только лишь введение запретителей на столеснице станка с продолговатыми дырами вместо круглых дала возможность значи-

тельно ускорить выпуск крестовин.

Большая заслуга принадлежит старшему строгальщику Ульянову М. А., проявившему много изобретательности на сборке крестовин. На сверлении дыр, распиловке рельс и других подсобных работах рабочий Скурлатов В. Н. выполнил норму на 200 процентов. По-стахановски работал строгальщик Ю. А. Малинин и другие.

Нарком путей сообщения Л. М. Каганович высоко оценил инициативу семеновских путейцев. В своем приказе он отметил, что в 1941 году в небольшой дистанционной кузнице семеновские путейцы изготовили 650 крестовин и 17 комплектов стрелочных переводов, а также сумели организовать производство накладок всех типов из старогонных рельсов. Опыт семеновцев признан заслуживающим внимания всех дорог Союза.

Нарком награбил значком «Почетному железнодорожнику» начальника 8 дистанции путейцев Катаева Ф. И., а также тт. Ульянова М. А. и Скурлатова В. Н. Значком «Ударнику сталинского призыва» награждены строгальщики тт. Тимофеев Г. Ф. и Малинин Ю. А.

Нарком выразил уверенность, что если мастерскую полностью перевести на изготовление крестовин и стрелочных переводов, то в 1942 году она может дать 1000 отдельных крестовин и 250 комплектов стрелочных переводов.

Задание сталинского Наркома коллектив 8 дистанции путейцев принял к исполнению.

И. М. Цуккер.

## В честь XXIV годовщины Красной Армии

### Мастера-лыжники перевыполняют нормы

Рабочие лыжного цеха Семеновского лесозавода с честью выполняют обязательства, взятые в соревновании имени XXIV годовщины Красной Армии. Январский план они выполнили полностью.

В феврале лыжники не сдадут темпов. Лучшие мастера тт. Комаров, Байдаков, Горбунов и другие дневную норму выполняют от 150 до 200 процентов.

Н. Л.

### Досрочно уплатим налоги

В связи с приближающейся 24-й годовщиной Красной Армии колхозники Безводнинского промколхоза взяли обязательство в феврале полностью рассчитаться с государством по культсбору, закончить расчеты по ве-

щевой лотерее и полностью внести все остальные налоги.

Наш колхоз решил авансом уплатить 7 тысяч рублей военного налога.

М. Смирнов,  
бчетовод промколхоза.

### Курсы председателей колхозов

В соответствии с решением областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) земельный отдел организует переподготовку председателей колхозов.

которых обучается 40 председателей колхозов.

На днях закончились десятидневные курсы первой очереди. На них обучалось 25 человек. С 10 февраля начали работу курсы второй очереди, на

Руководители колхозов знакомятся с приемами новейшей агротехники, с задачами, стоящими перед колхозами в связи с подготовкой и проведением весеннего сева в условиях военного времени.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери—8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частично уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует г. Сязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

Группа гвардейцев под коман-

дованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТов и взорвала их связками гранат. Все находящиеся в ДЗОТях гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Земзалина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинградской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 гагача с прицепами, грузных боеприпасами, две радиостанции и нарушили в ряде мест линии полевой связи.

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии, рассказывал: «Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Теплому обмун-

дирования до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток».

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки Щепотько М. С. обнаружены трупы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравченко Ф. Д., Извиенко И. Ф., Олейник И. Е., Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа проломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Основное новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполняют задания. Кузнец Гортанов дает в смену 5 норм, гт. Комосов, Шпырев, Кореневкин—по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для двух дивизий.

## Переходящее красное знамя останется в наших руках

Колхозы Озерковского сельсовета из года в год добиваются высоких урожаев со своих полей. Мало-Покровская артель «Новая жизнь», председатель тов. Жарков И. А., за высокую урожайность дважды была участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В 1940 г. артель получила урожай ржи 18,2 цент. с га, озимой пшеницы—14 цент., овса 17,4 цент. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия прошлого года, колхоз все же сумел собрать ржи—13,8 цент. с га, озимой пшеницы—12 центнеров.

Больше-Прудовский колхоз «Ударник», председатель тов. Агафонова Н. В., в 1940 г. получил 15,1 цент. ржи, 13,5 цент. озимой пшеницы и 17,8 цент. овса с гектара. В прошлом году он собрал самый высокий урожай ржи в районе—15 цент. с га.

Как названные колхозы добивались высоких урожаев? Ранняя глубокая пахота пара, внесение в почву полного комплекса удобрений (навоз и минеральные), посев высокока-

чественными семенами и в ранние сроки, а также хороший уход за посевами: боронование, подкормка, прополка—вот основные мероприятия, которые обеспечили колхозу высокий урожай.

В настоящее время колхозы нашего сельсовета готовятся к весне. Все они обеспечили себя семенами и к 20 февраля закончат сортировать их.

Озерковский и Дуплишинский колхозы завершили ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Сейчас кузнецы перешли работать в М.-Покровский и Б.-Покровский колхозы. Мы уверены, что к 1 марта колхозы нашего сельсовета приведут в полную готовность весь инвентарь, необходимый для весеннего сева.

Наши сельскохозяйственные артели приступили также к вывозке навоза. Озерковский колхоз вывез 650 возов, М.-Покровский—150, Б.-Покровский—400 возов. К сожалению, отстает с вывозкой навоза Дуплишинский колхоз.

Не начали наши колхозы заготовку других местных удоб-

рений. А это дело необходимо организовать сейчас же. Бригады и звенья должны всерьез взяться за подготовку к весеннему севу и главное внимание уделить семенам и удобрениям.

К весенне-посевным работам колхозы заботливо готовят тягловую силу. Конский парк получит пополнение за счет молодняка. В колхозах обучается работе 18 жеребят. Только один Озерковский колхоз об'езжает 8 жеребят.

На период весенних работ тягловая сила обеспечена овсом. Колхозы располагают достаточным запасом клевера.

Вся подготовка к весне в нашем сельсовете проходит на основе социалистического соревнования. Колхозники приложат все силы для того, чтобы в ответ на призыв тов. Сталина дать фронту и всей стране больше хлеба и мяса.

Нашему сельсовету за высокие урожаи вручено переходящее красное знамя. Мы уверены, что и в этом году не выпустим его из своих рук.

Н. М. Сахаров, предисполкома сельсовета.

## В бюро райкома ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило итоги проверки готовности колхозов к приему и сохранению молодняка скота.

Как выяснилось, многие колхозы совершенно неудовлетворительно готовились к этому важнейшему мероприятию. На фермах отсутствует распорядок дня, в телятниках грязно; напившийся навоз продолжает оставаться в стойлах. Работники отдельных животноводческих ферм плохо ухаживают за молодняком, не соблюдают элементарных правил зоотехники.

В Трегубовском колхозе в общем помещении находится молодняк крупного рогатого скота и свиней. В Фундриковском колхозе телят поят через 8—9 часов, в то время как это требуется делать через каждые полтора часа. В ряде мест не соблюдаются нормы кормления молодняка цельным молоком. Вместо 6—7 литров трехмесячному теленку в Михайловском колхозе выпаивают 3 литра.

## Нет ухода за молодняком

В прошлом году в ряде колхозов Хвостиковского сельсовета за молодняком ухаживали плохо. В результате отсутствия заботы со стороны работников животноводства многие колхозы значительную часть приплода потеряли.

Казалось бы, это должно послужить серьезным уроком для каждого колхоза. Однако, в действительности работники животноводства выводов для себя не сделали, содержание молодняка и уход за ним в колхозах попрежнему поставлены из рук вон плохо. В этом году из 40 народившихся телят 6 уже пало.

## Подарки бойцам

Коллективы служащих райпотребсоюза и Кондратьевского сельсовета отправили 18 посылок бойцам и командирам Красной Армии. В посылках—пряники, носки, конверты, блокноты, воротнички и другие нужные предметы.

Сторожа Малаши и Гиблов, оба уже старые, пишут бойцам в своем письме: «Помните наш отцовский завет: бейте беспощадно фашистских гадов до полного их истребления».

Другие товарищи поздравляют со славной годовщиной.

Г. Петрушина.

Плохо организован уход за жеребьями конематками, а в Ивановском, Олониковском колхозах допускается явное нарушение постановления областного комитета ВКП(б). Здесь жеребья конематки не освобождаются от работ почти до последних дней перед выжеребкой.

В результате всех этих нарушений имеют место падеж молодняка и сброска скота. В Хвостиковском сельсовете из 40 народившихся телят пало 6 голов.

Бюро райкома потребовало от райзо, руководителей колхозов и заведующих фермами немедленно улучшить работу по выращиванию и сохранению молодняка, не исключая и находящегося в личном пользовании колхозников. Предложено председателям колхозов и всем работникам животноводства в своей дальнейшей практической работе неуклонно проводить в жизнь постановление обкома ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Особенно скверно обстоит с содержанием молодняка в Дьяковском колхозе. Здесь в телятнике грязно, ухода нет, зоотехнические правила работниками фермы не соблюдаются, в результате 2 теленка уже погибли. Зав. фермой тов. Витушкина вместо того, чтобы требовать от скотниц хорошего ухода и правильного кормления молодняка, этим делом не интересуется. Председатель колхоза Витушкин ей потворствует.

Руководители Хвостиковского сельсовета обязаны немедленно принять меры к сохранению молодняка в текущем году.

И. Ярышев.

Ответственный редактор

Г. А. КОМАРОВ.

## СТАЛИНСКОМУ ОБЛЖИЛСНАБТОРГУ ТРЕБУЕТСЯ

на работу **СТ. БУХГАЛТЕР**  
оплата по соглашению  
Справиться—дер. Хвостиково, д. 131.

## К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ ОХОТА

НА ВСЕ ВИДЫ пушных зверей, кроме куницы, выдры и норки  
продлена до  
**1 марта 1942 года**  
ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ.

## Семеновской артели „Металлист“ ТРЕБУЮТСЯ:

КУЗНЕЦЫ,  
МОЛОТОВОЙЦЫ,  
ТОКАРИ ПО  
МЕТАЛЛУ.

АРТЕЛЬ ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ:

ВЕЛОСИПЕДЫ,  
ШВЕЙНЫЕ  
И ПИШУЩИЕ  
МАШИНЫ,  
ПРИМУСЫ,  
АРИФМОМЕТРЫ.

Производит разное луженое и пайку (олово от кланетов).  
Правление.